
HOUBY V DAČICKÉM PARKU VE FOTOGRAFII JIŘÍHO NOVÁKA 

1. července - 3. září 2017 

Výstavní chodba muzea 

VAŽENÍ NÁVŠTĚVNÍCI, 

jmenuji se Jiří Novák a v tomto městě jsem se v minulém tisíciletí narodil. Nyní bydlím ve Valašském 

Meziříčí. Je-li vám mé jméno povědomé, tak zde vystavuji již poněkolikáté. Baví mne fotografování a 

houbaření. Snad proto zlí jazykové a i dobří přátelé o mně říkají, že jsem FOTOGRAF NA HOUBY! 

Tímto mi dovolte, abych vám představil něco málo z hub, které jsem nafotil ve zdejším unikátním 

zámeckém parku, který - jsem-li tu v okolí - navštěvuji. 

A to i několik vzácných druhů. 

Úvodní fotografie zachycuje (krom mé maličkosti – to pro porovnání velikosti) asi největší houbu, 

kterou jsem zatím našel. Houba se jmenuje choroš šupinatý a více se o ní dozvíte ve vitrínce u okna. 

U každého snímku je samozřejmostí stručný popisek o zobrazené houbě. 

Přeji vám příjemný zážitek. 

V úctě Jiří Novák 

 

HOUBY V ZÁMECKÉM PARKU 

CHOROŠ ŠUPINATÝ – Polyporus squamosus 

Za mlada jedlý a dobrý. Někdy může dosáhnout až impozantních rozměrů – viz úvodní foto této 

výstavy. 

Roste na listnatých stromech, někdy i dost vysoko, na jejich padlých kmenech a pařezech, i 

kořenových nábězích k nim. Parazituje-li na živém stromu, časem jej zahubí. Obvykle roste od půlky 

jara do léta až podzimu. Klobouk mívá vějířovitý tvar s postranním případně excentrickým třeněm, na 

který sbíhají rourky. 

Zde vám nabízím sekvenci 5ti fotografií, které ukazují postupné zvětšování této houby od prvotních 

"pupenů" až po plně rozvinuté plodnice. Měl jsem to štěstí zachytit jeho růst a nyní vám tu ukázat, že 

houby nerostou "přes noc". Foceno je to po dvou dnech a to: 22. / 24. / 26. / 28. / 30. 6. 2014. 

Největší z plodnic pak přesáhla 60 cm šířky klobouku a jsou to ty samé plodnice jako na úvodním fotu 

a zároveň je to doposud největší mnou nalezená houba. 

Tento choroš roste ve zdejším parku pravidelně každý rok na (zřejmě) nejmohutnější lípě. Já jej tu 

sleduji už od r. 2012. 



 


